

ГРОБА НА ПОЕТА

Източно от нашата столица е Орландовци. Не говоря за малкото селце Орландовци, а за големия мъртав град, в който се преселват всички, що сж живели и умряли в София.

Там сж се преселили вече стотици хиляди покойници. Богати и бедни, учени и прости, красиви и грозни, бивши министри, големци и генерали спат своя вечен сжн в сечестия и покрит с красиви цветя грамаден мъртав град—Орландовци.

Не отнесоха там, когато склопи очи, само великия поет Иван Вазов.

Него погребяха на 28 септември тази година в сред София, в хубавата градинка, на най широкия столичен площад до великолепния храм — Св. Кирил и Методи.

Погребяха го там, защото Вазов не остави деца да спождат неговия гроб. Но тоя гроб ще бжде спохожден и пред него ще се покланят през течението на вековете децата на целия народ.

Майки и дщери не само от София, но от цяла България, кога дойдат в престолния град, ще подирят гроба на поета, за да го украсят с цветя.

Бащи и синове от всички крайща на нашата татковина, кога посетят столицата, ще поискат да видят где почива най-великия човек, що роди нашата земя.

Гроба на оня, що бе най-бележит у нас, трябва да бжде личен и знаен.

Това е малка отплата за големите заслуги на певеца.

Нему миналата година по това време устроиха небивали тжржества из цяла България, по случай 70 годишнината от рождението му и 50 годишнината, от как пише и пее за радостите и скжрбите на бжлгарския народ.

Тази есен, когато на 23 септември, посред бел ден смжртта неочаквано го откжсна от нас, той бе поставен в една от най-хубавите Софийски цжркви и цяла седмица мжже, жени, старци и деца се изреждаха да му се покланят и да му кажат последно — сбогом.

А когато го понесоха за вечното му жилище, от цжрката до гроба му, улиците бяха изпжлнени с народ. Ученици и ученички бяха изплели и носеха пред погребалната колесница по-вече от 200 венци. След нея с свалена шапка между народ и министри, вжрвеше сам Царя. Плачеше и небето.

От името на нашите малки четци, пржснати из цяла България, редакцията на „Детски свят“ ще украси някоя хубава сутрин гроба на поета с есенни цветя.

Защото той обичаше и децата и цветята и написа много песни за тех.

Поклон пред гроба на великия бжлгарски певец.